TS NOMBRES COMPLEXES feuille b20

EXERCICE 1

. s . TT
Soit a un réel de I intervalle ]—5 ;

N

[

On considere I’ équation ( E) suivante d’ inconnue complexe z
(1+iz)3(1-itana) = (1 —iz)3(1+itana)
1) Soit z une solution de ( E ) , montrer que
[1+iz] =|1—iz|
2) En déduire que z est réel

1-itana

en fonction de e!'*

[

Montrer que I’ équation ( E ) équivaut a I’ équation d’ inconnue ¢ :

3) Exprimer le nombre complexe —
1+itana

4) Soitzunréel,on pose z=tan¢ avec ¢ € ]—g ;

NI

el6® = el2¢  Résoudre cette équation

5) Déterminer les solutions z; , z, et z; del équation (E)

EXERCICE 2

Pour toutréelx € ]0; II] , on pose

S=1+ cos(x) + cos(2x) + cos(3x) + .... + cos(nx)
S’ = sin(x) + sin(2x) + sin(3x) + ... + sin(nx)

1) Exprimer S +iS’ en fonction de z = e*

2) En déduire alors la valeur de S et S’
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